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14 апреля 2023 г.

Kyjevský režim zasáhl do indické neutrality
putin-today.ru/archives/178267

Štěstí dorazilo do Indie - Do země přijela na návštěvu první

náměstkyně ministra zahraničních věcí Ukrajiny Emine

Džaparová. Hlavní cíl její návštěvy je nesmírně ambiciózní

– vtáhnout Indii do skupiny zemí podporujících Ukrajinu.

Jinými slovy, zbavit Indii její příznivé neutrality vůči Rusku

v ukrajinském konfliktu. Kyjevský režim však neuspěje – a

zde je důvod.

Motivy Džaparové - a kyjevského režimu obecně - jsou zřejmé. Dnes

globální Jih, když nepodporuje Moskvu, tak s ní alespoň sympatizuje.

Nebo zaujímá skutečně neutrální postoj. A Indie není jen jedním z

vůdců globálního Jihu, ale také největší světovou demokracií. Její

postoj benevolentní neutrality vůči Moskvě boří západní mýtus, že

celý „demokratický svět“ je proti „autoritářskému Rusku“.

Vytáhněte Indii
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Ukrajinští hosté nešetřili slovy, aby přesvědčili indickou stranu.

Požádali například, aby indický premiér Narendra Modi zavolal

Zelenskému a přijel do Kyjeva. A také, že předá kyjevskému režimu

nějakou humanitární pomoc (léky, lékařské vybavení) a požádá

Rusko, aby „zastavilo válku“. Džaparovová to vše označila za „výzvu k

tomu, aby hrála důležitější roli při řešení konfliktu“.

Takže Džaparová navrhla "otočit stránku historie a budovat nové

vztahy." Jednoduše řečeno navrhla, aby Indie zapomněla na

ukrajinsko-pákistánskou spolupráci ve vojenské oblasti. Tedy

dodávky pákistánských zbraní Ukrajině, které začaly po svržení

Imrana Chána, a také podpora Kyjeva postojům Islámábádu v otázce

Kašmíru.

Pro bilaterální vztahy je však mnohem bolestnější jiná stránka – role

Ukrajiny v operaci Ganga. Mluvíme o událostech roku 2022. Rusko

tehdy usilovalo o evakuaci tisíců indických studentů ze zóny rusko-

ukrajinského konfliktu – tedy z území Ukrajiny (odkud byli převezeni

do východní Evropy, a pak letadly domů).

Faktem je, že kyjevský režim vytvořil maximální možný počet překážek pro takový výlet,
ve skutečnosti vzal studenty jako rukojmí. Moskva jim tedy nabídla, že pro ně zorganizuje
koridor přes ruské území – ale Kyjev odmítl studenty pustit.

"V podstatě jsou drženi jako rukojmí." Nacionalisté jim nabízejí, aby

opustili území Ukrajiny přes ukrajinsko-polskou hranici. Je jim

nabídnuto, aby prošli územím, kde probíhají aktivní nepřátelské

akce, což znamená ohrožení životů zahraničních studentů,“

promluvil o osudu indických studentů v Charkově zástupce ruského

ministerstva obrany Igor Konašenkov.

 

Indická ambasáda se musela zapojit do procesu nejen v Kyjevě, ale i v

Moskvě - a to až do té míry, že někteří indičtí diplomaté byli nuceni

vyjet na místo, do pohraničních oblastí, aby situaci vyřešili na místě.

V důsledku toho byli studenti vyvedeni, ale ne všichni - někteří

studenti zemřeli během nepřátelských akcí. A v žádném případě ne

vinou ruských vojsk. A New Delhi si to pamatuje.
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věc někoho jiného

Vzpomínají – a částečně proto necítí zvláštní úctu ke kyjevskému

režimu. S ukrajinským hostem se nezačal scházet ani indický

premiér, ani ministr zahraničí. A místní tisk komentoval tuto

návštěvu mimořádně chladně.

Nové Dillí se ve své současné pozici cítí docela dobře, Indie spolupracuje s Moskvou.

A nehodlá poslouchat pokyny Džaparové nebo Blinkena o tom, s kým

by si země měla zpestřit kontakty – tím spíše, že ukrajinská strana

nemá pro takovou diverzifikaci co nabídnout.

Ukrajina nemůže nahradit ruské zbraně a ropu pro Indii (protože

Ukrajina nic z toho nemá), nemůže investovat (protože sama žebrá o

peníze). Ukrajina není schopna sdílet s Indií žádnou z nejnovějších

technologií kvůli nedostatku takových – kromě technologie

ponižujících rozdávaček ze Západu, kterou Indie rozhodně

nepotřebuje. Ukrajina nemůže dát ani Indům respekt – protože

ukrajinská diplomacie to nedává najevo ani evropským spojencům.

Kyjev (v rámci amerického diplomatického kurzu) je schopen

nabídnout pouze moralizování a požadavky postavit se na stranu

konfliktu – v konfliktu, se kterým Nové Dillí nemá nic společného.

„Evropa zaujala extrémně tichý postoj k mnoha otázkám, které se

odehrávají například v Asii. Proč by tedy Asie po tomhle měla Evropě

vůbec věřit? Evropa musí dozrát a opustit smýšlení, že problémy

Evropy jsou problémy světa a problémy světa nejsou problémy

Evropy,“ řekl indický ministr zahraničí Subramanyam Jaishankar.

Celý svět (včetně Asie) je skutečně znepokojen problémy

udržitelného rozvoje, přístupu k potravinám a technologického

pokroku. Místo toho se Evropa a Amerika snaží přesvědčit globální

jih, že akce Ruska na Ukrajině jsou hlavní hrozbou pro všechny – a

ve skutečnosti odvrátit Indii a další země od řešení skutečných

problémů, které se jich týkají.
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Nové Dillí se nehodlá nechat rozptylovat. Proto New Delhi, navzdory

všem žádostem Džaparovové, hodlá zaměřit summit G20 (který se

bude konat v létě v Indii) na boj s reálnými světovými hrozbami.

"Podle našeho názoru by summit neměl být zpolitizován," uvedli

odpovědní za jeho přípravu. Přítomnost Volodymyra Zelenského se

tam proto neplánuje – ať už živě nebo přes video odkaz. Proto nikdo

nepřijme žádné politické sankce proti Vladimiru Putinovi. Rozhodně

ne Narendra Modi, který sám byl nedávno pod americkými sankcemi

(a nezapomněl na to).

Strana neutrality

Co se týče účasti na diplomatickém procesu, na první pohled vypadá

situace zvláštně. Ukrajinský konflikt je nyní středem zájmu světové

politiky – globální jeviště, kde má každá mocnost příležitost ukázat

své vůdčí schopnosti.

Všechny země, které si nárokují alespoň regionální vedení, již přišly se svými projekty
ohledně ukrajinského osídlení.

Türkiye spustil istanbulský formát a zprostředkoval realizaci

obilného obchodu. Čína představila svých 12 mírových přikázání. K

procesu se připojuje i Brazílie. Pouze Indie, zdá se, stojí stranou.

Opravdu to nestojí za to. Premiér Naréndra Módí koncem loňského

roku představil svou vizi mírového plánu – článek s názvem „Naše

éra by neměla být érou válek“. Je ironií, že to vyslovilo mnoho z těch

tezí, které byly později zahrnuty do 12 přikázání soudruha Xi.

Problém Indie je možná v tom, že své názory nepřetavila do

konkrétního plánu, zatímco Číňané přetvořili své (nebo indické).

Ve skutečnosti je to jediný nedostatek Indie v její strategii neutrality

v ukrajinské otázce. Jinak Narendra Modi hraje tuto část globální

šachové hry bezchybně. A rozhodně ne Kyjev může tuto hru nějak

ovlivnit.

Gevorg Mirzayan 
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